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Μαθητές από ελληνικά σχολεία 
της υφηλίου σε λογοτεχνικό 

συνέδριο στην Πόλη

Μια εξαιρετική συνύπαρξη ελλήνων μαθητών από όλο
τον κόσμο πραγματοποιήθηκε από ns 17 μέχρι ns 21 Απρι
λίου στην Κωνσταντινούπολη, στα πλαίσια του 8ου Διεθνούε 
Μαθητικού Συνεδρίου Λογοτεχνίαε που διοργάνωσε το Ζω- 
γράφειο Λύκειο υπό την αιγίδα του Οικουμενικού Πατριαρ
χείου, με τη συμβολή του ελληνικού προξενείου.

Το συνέδριο ήταν αφιερωμένο στον «ποιητή τηε Ρωμιο- 
σύνηε» Γιάννη Ρίτσο και οι ομιλητέε, μαθητέε και μη, που 
πήραν μέροε αναφέρθηκαν στην προσωπικότητα και στο 
έργο του.

Τα σχολεία που συμμετείχαν, οι μαθητέε των οποίων 
πήραν μέροε έπειτα από διαγωνιστική διαδικασία, ήταν:

4ο ΓΕΛ Αλίμου, Εκπαιδευτήρια Αυγουλέα - Λιναρδάτου, 
Σχολή Βασιλειάδη, Εκπαιδευτήρια Μαντουλίδη θεσσαλονί- 
κηε, Εκπαιδευτήρια Σύγχρονη Παιδεία, Ελληνικό Γυμνάσιο 
και Λύκειο'Ιμβρου, Ελληνογαλλική Σχολή Πειραιά Ζαν ντ’ 
Αρκ, Ζάππειο Λύκειο, Ζωγράφειο Λύκειο, Κολλέγιο Αθηνών, 
Κολλέγιο Ψυχικού, Λύκειο Ακροπόλεωε, Παγκύπριο Γυμνά
σιο, Μεγάλη του Γένουε Σχολή, ΓΕΛ Βαρβακείου Σχολήε, St 
Catherine^ British School, Σχολεία AdON και Σχολή ΣΑΧΕΤΙ 
από το Γιοχάνεσμπουργκ.

Κατά τη διάρκεια του συνεδρίου αλλά και των εκδηλώ
σεων που ακολουθούσαν οι μαθητέε είχαν την ευκαιρία να 
επισκεφθούν την Αγια-Σοφιά, τη θεολογική Σχολή τηε Χάλ- 
κηε, τα Πριγκιποννήσια, το Οικουμενικό Πατριαρχείο και να 
παρακολουθήσουν την ακολουθία του Ακάθιστου Ύμνου 
στον Ιερό Ναό του Αγίου Γεωργίου στο Φανάρι.

Την τελευταία μέρα, σε συνεδριακό κέντρο τηε Πόληε 
πραγματοποιήθηκε μια εντυπωσιακή συναυλία του Γιώργου 
Νταλάρα, που ερμήνευσε μελοποιημένα ποιήματα του ΓΊάννη 
Ρήσου.

Ήταν ένα ιδιαίτερα γεμάτο και σημαντικό πενθήμερο, γιατί 
έδωσε τη δυνατότητα σε Ελληνόπουλα από ηολλέε περιοχέε 
τηε χώραε αλλά και τηε υφηλίου να συζητήσουν, να ονειρευ
τούν και κυρίωε να μάθουν για την ιστορία τηε Βασιλεύου- 
σαε, το μεγαλείο αλλά και τον πόνο του ξεριζωμένου Ελλη
νισμού και φυσικά για την αξία και τη σημασία του Οικουμε
νικού Πατριαρχείου.

Τα παιδιά γνωρίστηκαν, αντάλλαξαν απόψειε και πληρο- 
φορίεε και κυρίωε ζυμώθηκαν στα νάματα τηε ιστορίαε τηε 
φυλήε, σε έναν τόπο που τη διηγείται σε κάθε γωνιά του. Το 
σημαντικότερο, όμωε, είναι ότι στην πιο κατάλληλη ηλικία 
βρέθηκαν με Ελληνόπουλα από άλλεε χώρεε, άλλεε ηπεί- 
ρουε και άλλεε κουλτούρεε και κατανόησαν ότι νησίδεε Ελ- 
λάδαε υπάρχουν παντού...

Η Ελληνογαλλική Σχολή Πειραιά είχε αξιολογότατη πα
ρουσία και οι μαθητέε τηε εντυπώσιασαν με τιε παρεμβάσειε 
τουε στην προσέγγιση του έργου του Ρήσου «Πρωινό 
Αστρο», σε μια συζήτηση που συντόνισε η'Ερη Ρήσου. Οι μα- 
θήτριεε και οι μαθητέε που πήραν μέροε ήταν οι Γρίβα, Λε- 
οντίου, Μανιού, Μουτσάτσου, Νταλιάνηε, Ντάλτα, Ρέμπελου 
και η Σταυρούλα Ματθιουδάκη, η τοποθέτηση τηε οποίαε συ
ζητήθηκε για την αμεσότητα και την ορθολογικότητά τηε.
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